Algel 1. gyakorlat

Baratkozas a targgyal és egymassal

2009. februar 10/12.

1.

Tegyiik fel, hogy van egy szamitogépes programunk, ami egy k méretid feladaton a jelenlegi
gépiinkdn 1 nap alatt fut le. Beszereztiink egy szézszor gyorsabb szamitogépet. Ugyanazon
programmal mekkora feladatot lehet az Gj gépen egy nap alatt megoldani, ha a program l1épés-
szama n méreti feladat esetén

(a) n-nel
(b) n3-bel

(c) 2™-nel ardnyos?

Jeloljiik T'(n)-nel egy algoritmus legnagyobb lehetséges 1épésszamat az n méreti inputokon.
Tudjuk, hogy T'(1) = 2 és T'(n) = T'(n — 1) 4+ 3, amennyiben n > 2. Adjuk meg T'(n)-t zart
alakban!

Jeloljiik T'(n)-nel egy algoritmus legnagyobb lehetséges 1épésszamat az n méreti inputokon.
Tudjuk, hogy T'(1) =2 és T'(n) = 3-T(n — 1) 4+ 1, amennyiben n > 2. Adjuk meg T'(n)-t zart
alakban!

Hény 6sszehasonlitéssal lehet megtalalni n elem koziil a legkisebbet? (Ha meghataroztuk, akkor
be kell bizonyitani, hogy minden esetben elég ennyi, és létezik olyan eset, amikor sziikséges
ennyi.)

Egy f foku létran bizonyos fokok annyira rozogak, hogy ha rélépiink, leszakadnak. Szerencsére
tudjuk, hogy melyik fokok ilyenek, hova nem szabad lépniink. Egy 1épéssel legfeljebb 3 fokot
tudunk lépni. Adjunk algoritmust ami meghatarozza, hogy a létra aljatol fel tudunk-e jutni a
létra legfelss fokara! (Feltehetd, hogy a legfelss fokra ra szabad 1épni.) Az algoritmus lépésszama
legyen c - f, ahol ¢ valami fix konstans.

. Adott n chip, melyek képesek egymaés tesztelésére a kovetkez6 modon: ha Osszekapcsolunk

két chipet, mindkét chip nyilatkozik a masikrél, hogy hibasnak taldlta-e. Egy hibatlan chip
korrektiil felismeri, hogy a masik hibas -e, mig egy hibas chip akarmilyen valaszt adhat. Tegytiik
fel, hogy a chipek tobb, mint a fele korrekt. Adjunk algoritmust, mely n-nél kevesebb fenti
tesztet hasznalva kikeres egy jo chipet.

10.

. Igaz-e a kovetkezd allitas: Minden olyan borgnak, aki ebben a szobaban van, piros fiilei vannak.

Mi az alabbi allitasok tagadasa? (Két allitas akkor tagadasa egymésnak, ha koziiliik minden
esetben egy és csak egy igaz)

a) Az osztalyban minden tanulé lany.

(a)
(b) Bergengociaban minden férfi gazdag vagy nincs felesége (vagy mindkettd).
(c¢) Az osztélyban van olyan lany, aki magasabb, mint 170cm.

)

(d) Bergengocidban van olyan ndg, aki gazdag és nincs gyereke.

Fogalmazzuk meg az alabbi allitas tagadasat gy, hogy ne szerepeljen benne tagaddszo!
,Minden asszony életében van olyan pillanat, hogy szeretne olyat tenni, ami nem szabad.”

Van két allitas, p és q. Tudjuk, hogy ha p igaz, akkor q is igaz. Kévetkezik-e ebbdl, hogy ha ¢
nem igaz, akkor p sem igaz?



11.

Tudjuk, hogy minden hompoérs surjancs. Mondjuk meg minden aldbbi allitasra, hogy biztosan
igaz, lehetséges, vagy biztosan hamis!

(a) Tudjuk valamirdl, hogy nem hémpors. Azt allitom, hogy ez surjancs.

)

(c)

(d) Tudjuk valamirdl, hogy nem surjancs. Azt allitom, hogy ez nem hompord.
e)

Tudjuk valamirél, hogy surjancs. Azt allitom, hogy ez nem homporé.
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Bizonyitsuk be, hogy

(a) log, f(n) = ©(logy f(n)) (f(n)>0),
(b) f(z)=ara® +ap 12"t +...+ay (@a#0) = f(n)=0(n"),
(c) 2" = 0(2"), de 22" # O(2"),
(d) max(f(n),g(n)) =O(f(n)+g(n) (f(n),g(n)>0)!
Igaz-e, hogy

(a) ha f = 0O(g) és g = O(h), akkor f = O(h);

(b) ha f=Q(g) és g = Q(h), akkor f = Q(h)?
Tudjuk, hogy f(z) = O(h(x)) és g(x) = O(h(x)). Igaz-e, hogy

(a) ha h(z) = 3z, akkor f(g(z)) = O(h(z));

(b) fg(x)) = O(h(x)) Vh fiiggvényre?
Allapitsuk meg, hogy az alabbi fiiggvények esetén mely parokra teljesiil, hogy fi(n) = O(f;(n))!

fi(n) =11n%  fo(n) = 8n*logn, f3(n) =n*+ 100000

Az alabbi fiiggvényeket rendezziik olyan sorozatba, hogy ha f; utan kozvetleniil f; kovetkezik
a sorban, akkor f;(n) = O(f;(n)) teljesiiljon!

filn) =8n>%,  fo(n) =5vn +1000n, fs(n) =27 fi(n) = 2008n?logn

Az A algoritmusrol azt tudjuk, hogy n hosszi bemeneteken a lépésszama O(n?). Lehetséges-e,
hogy

(a) Vn hosszi bemeneten O(n) lépést hasznal?

(b) 3z, hogy az x bemeneten az algoritmus lépésszama 10|z|*log || — 800 (ahol |z| az =

bemenet hosszat jeloli)?

[Vizsga: 2007. janius 19.] Az alabbi fiiggvényeket rendezze olyan sorozatba, hogy ha f; utan
kozvetleniil f; kovetkezik a sorban, akkor f;(n) = O(f;(n)) teljesiiljon!

filn) = 2190 — 2% fy(n) = 20070°,  fy(n) = 37"

[Vizsga: 2007. junius 12.] Egy A algoritmusrél azt tudjuk, hogy n hosszi bemeneteken a
lépésszama O(nlogn). Lehetséges-e, hogy
(a) van olyan x bemenet, amin a lépésszama 37
(b) minden x bemeneten legfeljebb 2007|x| 1épést hasznal? (Szokas szerint || az x sz6 hosszat
jeloli.)

[Vizsga: 2007. junius 5.] Jelolje egy algoritmus maximalis 1épésszaméat az n hosszi bemene-
teken L(n). Azt tudjuk, hogy minden n = 2k > 4 paros szamra L(2k) < L(2k — 2) + 1 teljesiil,
és hogy L(4) = 10. Kovetkezik-e ebbdl, hogy az algoritmus lépésszama O(n)?



